
Blíží se nám vánoční svátky, ale zatím to vypadá spíš
na svátky jara. Trochu asi přeháním, snad zima ukáže
svou sílu a udělá nám trošku ladovské Vánoce. Vzpomí-
nám rád na svoje dětské Vánoce, to býval i sníh. Ve ško-
le jsme si museli povídat o dědovi Mrázovi, doma jsme
si pro změnu povídali o Ježíškovi. Trochu se to pletlo,
občas jsme se i hádali, že ten dědek chodí v Sovětském
svazu, ale u nás nosí dárky Ježíšek. Sice jsme ho nikdy
neviděli, protože byl neviditelný a strašně rychlý. Rodi-
če nás vyhnali z pokoje, táta nenápadně zmizel a najed-
nou zazvonil zvoneček, který připomínal cinkání lžičky
na skleničku. Následoval úprk ke stromečku, Ježíšek
nikde a pod stromkem dárky. Byl holt hrozně rychlý.
Vždycky mi bylo divné, jak to stihne do všech domác-
ností. V pokročilejším věku už jsme věděli, jak to je,
ale dědu Mráze a posléze Santa Klause jsme ignorovali.
Při jedné vánoční scénce Bohoušova dívadla na koncer-
tu Ginevry proběhla srážka těchto dvou dědečků
a k nim přibíhá Jeníček s Mařenkou. A Jeníček praví:
„My chceme českého Ježíška, ten je nám vhod, ty táhni
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PŘIJĎTE SI S NÁMI
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na západ a ty na východ.“ A diváci tleskali. Pro nás,
kumpány z Bohoušova Dívadla začala vánoční nálada
první zkouškou na letošní Vánoce s Ginevrou. Ten čas
do vystoupení není jen plný nervů, jak to stihneme,
jak se to podaří… Ale taky velká legrace. Nebudu jme-
novat, ale mistr herec měl prohlásit: „Víte kamarádi,
jak se tluče máslo? Tak by mě utloukla manželka, kdyby
věděla, jak o ní mluvím.“ Z mistra ale vylezlo: „Víte ka-
marádi, jak se míchají vajíčka?“ Víc už říct nestačil,
brečeli jsme smíchy a nemohli dlouho mluvit. Vánoce
v pivovaru byly tak trochu o pití, tak jeden o tom.
V hospodě si chlapi povídají o manželkách. Venca tu
svou brání: „Moje manželka není tak zlá, jak vypadá.
Před Vánocemi mi dokonce kupuje domů i rum. Jenom
mi vadí, že ho míchá s cukrovím.” Přátelé, pokud jste
slíbili manželce, že se na pití ani nepodíváte, mám radu,
při pití zavřete oči. Ale rozhodně pijte s mírou, nebo
alespoň s manželkou. Přeji všem lidem, co nejlepší zdra-
ví, pokojný život a hodně vzájemné tolerance.

Váš Bohouš bs

PF 2026
V neděli 30. 11. jsme rozsvícením vánočního stromku
na návsi přivítali letošní advent. Advent je čas, kdy bilancu-
jeme právě končící rok. Čas vánoční je také časem setká-
vání se svými nejbližšími, rodiči, dětmi, vnoučaty,
ale i se svými přáteli. Vůně vánočního stromku a vánoční-
ho stolu jsou pro nás magické a nezapomenutelné.
Atmosféra těchto chvil je neopakovatelná a vždy se
na ni těšíme. Zejména rozzářené oči těch nejmenších, když
spatří rozsvícený vánoční stromek a pod ním spoustu
splněných přání. Prožijme tuto vánoční atmosféru s láskou
a pokojem.
Přeji vám jménem svým i jménem zastupitelstva obce krásné,
pohodové a ničím nerušené svátky vánoční, plné vzájemné
úcty a pochopení. A do nového roku 2026 vše nejlepší,
hodně zdraví, štěstí, lásky a osobních i pracovních úspěchů.

Petr Zima, starosta obce
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Opět začnu ohledně odpadů v Obecnici. Jak už jsem minu-
lý měsíc avizoval - náš dodavatel svozu odpadů nebude
brát to, co je uloženo mimo sběrné nádoby. To platí jak
u jednotlivých domovních nádob, tak i na sběrných mís-
tech. Je zajímavé, že i když je v sobotu otevřen sběrný
dvůr, tak se během odpoledne a večera nahromadí odpady
(hlavně kartony) u sběrného místa. Hlavní problém při
odložení mimo nádobu je ten, že pokud karton navlhne,
tak nám ho nechtějí odebírat. Prosím tedy o odložení vy-
braných komodit jen do sběrných nádob. Následně jsem se
setkal s dotazy, proč jsou již delší dobu plné kontejnery
na TetraPack (oranžové)... to proto, že obaly TetraPack
patří do žluté popelnice. Vzhledem k tomu, že oranžové vel-
koobjemové kontejnery byly pořád plněny, budou následně
odstraněny. Každý může tuto komoditu hodit do své žluté
popelnice. Co se týká sběru plechovek, a� již od nápojů
(AL) nebo pokrmů (FE), tak ty můžete odevzdávat ve sběr-
ném dvoře za prodejnou COOP, které je přístupno 3x v týd-
nu v daný čas.

U projektu „Přestavba a přístavba hasičské zbrojnice“
máme hotovou kolaudaci a momentálně čekáme na nabití
právní moci. Následně se naši hasiči budou moci zabydlet
a naplno ji využívat. Plánujeme i oficiální otevření pro
občany, pravděpodobně začátkem roku 2026.

Dalším zde zmiňovaným projektem je rekonstrukce vodo-
vodu „pod Statky“, momentálně jsou zemní práce ukonče-
ny a všechny přípojky připojeny. Nový povrch vozovky
je v plánu v první polovině nového roku. Jsem rád, že se
nám podařilo zrekonstruovat další velice poruchovou
část. Doufám, že i v příštích letech se nám podaří opravit
další část, která nás ještě trápí.
Dalším projektem, který se realizuje jsou FVE elektrárny
na obecních budovách. Do konce roku budeme mít instala-
ce hotové. Doufám, že co nejdříve se podaří dotáhnout
smlouvy s dodavatelem el. energie o připojení jednotlivých
elektráren.

INFORMACE z OÚ pro občany

Kolektiv obecního úřadu Vám přeje klidné a pohodové Vánoce
prožité s těmi, které máte rádi, a do nového roku hlavně pevné zdraví.

Obecní úřad Obecnice bude od 22. 12. do 31. 12. 2025 uzavřen z důvodu čerpání
řádné dovolené.  Děkujeme Vám za  spo luprác i  a  těš íme  se  na  Vás  v  roce  2026 .

Protože obec přechází od 1. 1. 2026 na nový systém odpadového hospodářství založený na váze,
připomínáme, že poplatek za svoz komunálního odpadu se v roce 2026 platit nebude. Faktury
za vodné/stočné a poplatek za psa jsou splatné až do konce dubna (a další poplatky později), proto
cestu na obecní úřad můžete nechat až na jednu z pozdějších procházek nového roku. To neplatí
pro občany, kteří nemají zaplacené poplatky za předchozí roky (včetně roku 2025) nebo starší vodné
či stočné. Všem, kteří vzorně plní svoje platební povinnosti vůči obci, děkujeme.

OÚ Obecnice

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU v Obecnici

Doufám, že příští rok se povede i instalace optické sítě
po Obecnici. Konečně se to začalo trochu hýbat a elektro-
montážní firma, co má na starosti projekt, již začíná na-
vštěvovat občany, kde bude potřeba jejich souhlasu s vede-
ním. Doufám, že tyto vyjednávání nějak neposunou reali-
zaci.

V neposlední řadě bych vás chtěl upozornit, že od 1. 12.
2025 vyšel zákon č. 344/2025 Sb., a ten mimo jiné zakazu-
je používat pyrotechniku (mimo F1) do 250 m od nemocnic
a sociálních zařízeních, útulků, záchranných stanic, zoo
a hospodářských objektů pro chov zvířat.
Podrobné informace a vyznačenými zakázanými zónami
lze najít na ohnostroje.pozemkov.cz.

Nakonec bych ještě zmínil, že od 1. 1. 2026 bude platit
nová vyhláška o dopadech (jak již víte - popelnice na ko-
munální odpad se váží). Od ledna bude každý občan nahlá-
šený v nemovitosti platit minimální paušální poplatek,
který je stanoven na 8 kg za 4 Kč/kg na osobu/měsíc.
Každý tedy bude platit 32 Kč/měsíc. Pokud ale při součtu
dvanácti měsíců budete mít více jak 96 kg odpadu, budou
tyto kilogramy naúčtovány za cenu 4 Kč/kg. Rozhodné
období pro účtování je kalendářní rok.

Petr Zima, starosta obce
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20. PYŽAMOVÝ PLES
pátek 23. 1. 2026 ve 20 hodin
Staročeská hospoda v Obecnici
Hraje skupina STATIC
Vstupné 200 Kč
Předprodej vstupenek od 2. 1. 2026 na Obecním úřadě

Tradiční TANEČNÍ PŘEKVAPENÍ a SOUTĚŽE ☺

Srdečně Vás zve OU Obecnice a Divadelní soubor Skalka

NOČNÍ ÚBORY

či MASKY

VÍTÁNY!

TJ Slavoj Obecnice vás zve na

K tanci a poslechu
zahraje skupina A JE TO
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ZPRÁVY Z LESNÍ SPRÁVY

Pracovníci lesní správy přejí všem občanům všechno nejlepší
do nového roku 2026!

Dále si vás, všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
dovoluji krátce seznámit s místními lesními aktualitami.

Úvodem bych chtěl připomenout, že se blíží sté
výročí od vzniku brdské dělostřelecké střelnice
a zároveň výročí 100 let od založení Vojenských les-
ních podniků v Jincích; to se začalo formovat již
v roce 1927 současně s přebíráním lesních pozemků
státem pro dělostřeleckou střelnici. Co však před-
cházelo těmto událostem? V současném období je
to právě sto let od doby, kdy vrcholil „boj o Brdy“.
Zřízení střelnice totiž vůbec neproběhlo hladce
a období od roku 1924  až do začátku roku 1926, kdy
byl projekt střelnice schválen vládou ČSR, bylo
obdobím ostré veřejné diskuse na toto téma.

Na začátku roku 1924 byl zveřejněn návrh na zřízení
dělostřelecké střelnice v Brdech. Ministerstvo národní
obrany argumentovalo nutností zřízení střelnice pro dale-
konosná děla, která na českém území nemohla nikde
cvičně střílet. Bylo zkoumáno více lokalit pro zřízení střel-
nice, ale Brdy byly shledány jako nejvhodnější území:
členitý terén podobný pohraničnímu, kde je možno měnit
palebná postavení děl; absence sídel uvnitř prostoru;
jednoduchý výkup pozemků (pouze pět velkostatků);
dobré železniční spojení ze všech směrů.

Mladá demokracie v ČR zažila tehdy velkou zkoušku.
Vlna odporu místních lidí a odborné i laické veřejnosti
proti zřízení střelnice byla obrovská. Takřka ve všech měs-
tech a obcích v okolí Brd se pořádaly protestní akce
a schůze, z nichž byly vládě odesílány ostré petice. Obecně
chápali odpůrci projektu zřízení dělostřelecké střelnice
jako nutnost pro armádu i republiku, ale určitě ji nechtěli
v Brdech.

Od počátku roku 1925 po několik měsíců neminulo
týdne, aby nebyl v novinách hromadný protest proti střel-
nici.  Na Nový rok 1925 bylo zveřejněno slavnostní provo-
lání českých vědců k národu a po něm obdobné prohlášení
českého spisovatelstva, následovaly apely českých výtvar-
níků, Spolku českých lékařů, Čs. národohospodářské
společnosti, Čs. zeměpisné společnosti, Čs. botanické
společnosti, KČT, Ústřední jednoty čs. lesnictva atd. atd.
– protesty nebraly konce…

Projekt střelnice však podpořila autorita nejvyšší:
prezident T.G. Masaryk v listopadu 1925, kdy zavítal
na Podbrdsko, ve svém projevu pronesl i tato slova:
„K obraně státu nutně potřebujeme vycvičeného vojska
a k výcviku nemáme místa vhodnějšího. Krása Brd
by nám nebyla nic platná, kdybychom ztratili svobodu“.

(pokračování na str. 5)

Jubilanti
Blahopřejeme všem jubilantům,
kteří slaví či budou slavit své
narozeniny v měsíci prosinci a lednu.
V této rubrice budou uveřejňovány jména jubilantů
(pokud nám k tomu dají písemný souhlas).
Obecní úřad Obecnice

Dne 4. ledna 2026 uplyne 20 let

od smrti naší maminky,

paní Pavlíny Švajdlerové.

S úctou a láskou vzpomíná

celá její rodina.

UZÁVĚRKA lednového čísla OBECNICKÉHO ZPRAVODAJE

bude v pondělí 12. 1. 2026

Redakce Obecnického zpravodaje děkuje všem přispěvovatelům

za jejich články a informace

a všem čtenářům přeje krásné a klidné vánoční svátky

a hodně zdraví, spokojenosti v novém roce 2026!
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MNO si na Brdech trvalo – není divu, v té době skutečně
asi vhodnější území neexistovalo. Takže 19. února 1926
byl projekt dělostřelecké střelnice v Brdech schválen vlá-
dou; do dvou let byly uzavřeny trhové smlouvy s místními
pěti velkostatky, vykoupeny jejich pozemky, byl převzat
lesní personál a vytvořena nová organizační struktura
Vojenského lesního podniku. V roce 1928 začalo odlesňo-
vání cílových ploch (za vydatné pomoci rusínských dřevo-
rubců ze Zakarpatí), takže již v květnu 1930 byl zahájen
výcvik dělostřelectva ostrými střelbami na cílovou plochu
Jordán. Původně na cílových plochách Brda, Jordán a Tok
rostl normální hospodářský les, který byl v období let
1928 – 1933 smýcen. Vzniklá vřesoviště jsou tedy druhot-
ným ekosystémem po odlesnění, následné erozi a vojenské
činnosti (dopady dělostřeleckých granátů a občasné požá-
ry). Jsou však považována za předmět ochrany přírody
a Správa CHKO Brdy nás jako vlastníka pozemků finanč-
ně motivuje k vyřezávání nárostů dřevin. V letošním roce
se provádělo toto vyřezávání v poměrně velkém rozsahu –
okolo bunkrů na Jordánu a na dvou místech na Toku, kde
se po odlesnění i obnovil rozsáhlý výhled na jihovýchod.

Na závěr si poj	me říct, v čem je zřízení střelnice z dneš-
ního pohledu pozitivní: souvislé lesní území zůstalo neo-
sídleno, nevznikly zde žádné nemovitosti určené k bydle-
ní, rekreaci nebo třeba jen k občerstvení návštěvníků.
A je velká naděje, že to tak zůstane i v budoucnu. V období
deseti let po zrušení Vojenského újezdu Brdy a vzniku
Chráněné krajinné oblasti Brdy se obnovila hustá sí� tu-
ristických stezek, jsou vyznačeny trasy pro cyklisty,
je krásně zrekonstruovaný zámeček Tři Trubky. V celé
CHKO platí zákaz vjezdu motorovými vozidly. Obce vysíd-
lené v padesátých letech nebyly znovu obydleny. Oblast
může sloužit i v budoucnu jako oáza klidné turistiky.

Tolik z historie a poj	me se vrátit do současnosti.
Kůrovcová kalamita prozatím skončila; roky 2023, 2024

i 2025 byly – co se kůrovce týče – návratem před období
sucha, tj. před rok 2015. Budeme však „brouka“ i nadále
bedlivě hlídat, protože jeho schopnost se rychle namnožit
– pokud nastanou vhodné podmínky – je až neuvěřitelná.
Situace se může v souvislosti s již neoddiskutovatelnou
klimatickou změnou rychle změnit. Rok 2025 byl klidný
i co se týče ostatních škodlivých činitelů – vyhnuly se nám
všechny vichřice, bouřky a povodně. Kéž by tomu bylo tak
i nadále… Momentálně máme veškeré kalamitní dříví
zpracováno, a tak – pokud nás nezastihne nějaká náhlá
disturbance, což může být ze dne na den – můžeme pokra-
čovat v normálním hospodaření. Již čtvrtým rokem nebu-
deme těžit formou holosečí, ale v různé intenzitě proře	o-
vat porosty tak, aby se dostalo světlo a vláha mezi koruny
stromů. Následně zde začne postupně vznikat spodní pat-
ro náletu různých dřevin. Listnáče a jedle se budou vnášet
většinou uměle formou podsadeb. Tam, kde jsou takto při-
pravené porosty z minulosti a kde již existuje spodní patro
z náletu, opět v různé intenzitě tuto spodní etáž uvolňuje-
me, aby mohla odrůstat.

V posledních letech byli občané možná překvapeni inten-
zitou těžby v bezprostředním okolí obce; bylo to proto,
že kůrovec zasáhl především výše položené partie a my
jsme tedy potřebovali připravovat porosty pro obnovu

ZPRÁVY Z LESNÍ SPRÁVY

(dokončení ze str. 4)

ve spodních partiích, tedy v blízkosti obce. Zde máme
v plánu dotěžit v roce 2026 pouze některé probírkové po-
rosty. Mýtní těžba se bude provádět na svazích Třemošné
a u Skelné Huti na Holých vrškách. V letním a podzimním
období pak počítáme s těžebním blokem kolem Okresní sil-
nice.

Jistě jste se všimli, že jsme začali vysazovat listnáče i bez
oplocení, a to zejména pod porost jako takzvané podsadby.
Je faktem, že býložravé zvěře – zejména jelení – v posled-
ních letech značně ubylo; je to v souladu s koncepcí lesní-
ho hospodaření v celých Brdech. V roce 2024 se začali
v Brdech i okolí objevovat vlci. Ti budou mít – jako vrcho-
loví predátoři – pokud se zde udrží a jejich stavy budou na-
růstat – zásadní vliv na početnost a chování zvěře. Pozi-
tivní účinek to bude mít bezesporu na postupnou změnu
druhové skladby lesa ve prospěch listnáčů.

V únoru to bude již pět let od vzniku kalamitní paseky
kolem silnice v Nových Chalupách. Na jaře 2022 zde byly
vysázeny sazenice dubu, lípy a javoru klenu; v dalších le-
tech byly ještě některá místa sadbou doplňována. Objevily
se zde – vzhledem k bohatému stanovišti – i náletové dře-
viny různých druhů. V současné době považujeme tuto
holinu za zalesněnou; sazenice i náletové dřeviny začínají
zdárně odrůstat. Paseka není oplocená a porůznu se již
začíná projevovat okus sazenic a nárostů zvěří. Žádáme
tedy opět všechny sousedy občany, aby se vyvarovali jaké-
hokoliv přikrmování zvěře (srnčí či jelení) na pasece, pro-
tože tím by ji sem lákali a docházelo by k nežádoucímu
okusu sazenic.

Ještě jedna důležitá informace: na podzim byl ukončen
provoz manipulačního skladu ve Lhotě. V lese se přestaly
vyrábět surové kmeny a nadále se zde budou vyrábět pou-
ze hotové sortimenty.
Na závěr připomenu, co můžete od lesní správy získat:
- palivové dřevo formou samovýroby – příslušní lesníci

na svých úsecích; zde nedošlo k žádné změně
- zvěřinu – adjunkt Stanislav Koblížek, informace a objed-

návky: stanislav.koblizek@vls.cz
Václav Pernegr, vedoucí lesní správy
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Zdravím všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
rok se pomalu chýlí ke konci, a já vám přináším informace
a novinky z hasičárny. Tak jdeme na to... 14. 11. jsme byli
povoláni na požár do Bratkovic. Podle popisu byl ohlášen
požár venkovní sauny. Naštěstí sauna nebyla hned
u domu, ale u přístřešku. Jelikož majitel nebydlí v objektu
stále, než se vše ohlásilo a dorazila technika, už vlastně
nebylo co hasit. Štěstí bylo, že tento objekt nebyl spojen
s domem. I tak ale vznikla škoda. Měli bychom vždy mys-
let na to, co necháváte „zapnuté“, když odcházíme.

Příjemně strávené vánoční svátky v kruhu svých
nejbližších – to je přání většiny z nás. Hasiči přinášejí ně-
kolik rad, na co si dát během předvánočního shonu i vese-
lých vánočních oslav pozor, aby Vánoce byly klidné a vzpo-
mínky na ně byly jen ty nejhezčí.
Vánoční rady hasičů aneb na co si dát zejména
pozor
Adventní věnce

Adventní věnce plněné pilinami a bez nehořlavých pod-
ložek jsou určeny pouze k dekoraci a svíčky na nich by-
chom nikdy neměli zapalovat. Rizikové jsou i věnce, kde
není dostatečně připevněný držák pod svíčku nebo je ko-
lem svíčky příliš mnoho chvojí. Každý prodávaný výrobek
by měl být opatřen návodem k použití, ve kterém se lze
dozvědět, jak s předmětem bezpečně zacházet.
Svíčky a prskavky
Hořící svíčky a prskavky jsou otevřeným ohněm a proto
bychom je v domácnosti nikdy neměli nechávat bez dozo-
ru. Při odchodu z místnosti je nutné všechny řádně
uhasit. Ve vzdálenosti 10 cm od plamene svíčky může být
teplota až 200 °C, což stačí k zapálení papíru, plastu či tex-
tilií.  Hořící svíčku umís�ujeme na stabilní nehořlavou
podložku. Svíčka musí stát v dostatečné vzdálenosti
od hořlavých materiálů (jako jsou záclony a potahy), ne-
smí se pokládat do průvanu nebo do polic ve skříňkách.
Rizikovým faktorem jsou malé děti a zvířata, které mohou
hořící svíčku převrhnout.
Prskavky používáme jen nad nehořlavým povrchem a při
použití je držíme stranou od těla. Nikdy nevdechujeme
kouř z prskavek, který je zdraví škodlivý. Před uložením
do komunálního odpadu prskavky zchladíme, např. namo-
čením do nádoby s vodou nebo zapíchnutím do sněhu.
Elektrické vánoční dekorace
Světelné řetězy a jiné elektrické vánoční dekorace naku-
pujeme v kamenných obchodech a kontrolujeme, zda byly
certifikovány pro český trh. Vždy dodržujeme návod k po-
užití. Důležité jsou informace: do jakého prostředí je výro-
bek určen, jak dlouho smí být v provozu (svítit) a jaký
je jejich maximální příkon.
Pečení a vaření
Ani plamen plynového sporáku není možné nechat bez do-
zoru. Zejména při smažení dbáme zvýšené opatrnosti, aby
nedošlo ke vznícení potravin na pánvi. Pokud se tak sta-
ne, nikdy nehasíme horký olej vodou! Doporučený postup
je: vypnout přívod energie, zakrýt pánev poklicí či plechem
a oheň bez přístupu vzduchu nechat uhasnout.
Vytápění
Mnoho požárů v domácnostech v zimním období vzniká
kvůli neopatrnému zacházení s topidly a zanedbáním péče

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ Obecnice

o komíny. K topení používáme výhradně topivo určené pro
dané topidlo a oheň nikdy nezapalujeme pomocí vysoce
hořlavých látek, např. benzinu.  V okolí topidla neumís�u-
jeme hořlavé látky, jako je dřevo či papír. Popel ukládáme
na bezpečné místo. Nejvíce požárů komínů způsobují ne-
vyčištěné saze v komíně. Mezi další příčiny patří nevhod-
ná konstrukce komína, zazděný trám v komíně a spáry
v komíně. Komíny je nutné pravidelně čistit a nechat
zkontrolovat odborníkem. Více viz http://www.hzscr.cz/
clanek/cisteni-kontrola-a-revize-spalinovych-cest.aspx
Zábavní pyrotechnika
Nakupujeme pouze zábavní pyrotechniku uváděnou legál-
ně na český trh, která obsahuje návod výrobce k použití
a certifikační značku. Doma zábavní pyrotechniku uloží-
me na suchém místě, ne v blízkosti krbu či jiného otevře-
ného ohně, kde by mohlo dojít k její iniciaci. S pyrotechni-
kou manipulujeme tak, abychom neohrozili život a maje-
tek svůj ani nikoho jiného, nejlépe na volném prostranství
minimálně 100 metrů od nejbližšího obydlí.
Co dělat v případě požáru
1. Pokud dojde k požáru, je nutné zachovat klid. Nejprve

zachraňujeme život a zdraví své a svých nejbližších,
teprve potom zachraňujeme majetek.

2. Požár co nejdříve oznámíme hasičům prostřednictvím
tísňové linky 150 či 112.

3. Jestliže je to možné, snažíme se požár uhasit nebo zabrá-
nit jeho dalšímu šíření. Využijeme k tomu hasicí přístroj
nebo hydrant na chodbě. Elektrické přístroje je nutné
před hašením vypojit z elektřiny. Elektrické přístroje
se nikdy nehasí vodou ani pěnovými hasicími přístroji.

4. Při pohybu v zakouřeném prostoru se držíme při zemi
a dýchací cesty si chráníme navlhčenou textilií.

5. Pokud se v hořícím objektu nachází více osob, varujeme
ostatní a snažíme se jim pomoci do bezpečí.

6. Každý požár, i uhašený vlastními prostředky, je nutno
bezodkladně nahlásit hasičům a do příjezdu vyšetřova-
tele požárů nic neuklízet. Za neohlášení požáru hrozí
občanům pokuta až do výše 25 000 Kč. Bez potvrzení
o požáru a jeho příčině pojiš�ovny pojistné plnění nevy-
plácí nebo výrazně krátí. (zdroj HZS ČR)

Krásné vánoční svátky bez zbytečných komplikací a požárů
vám přeje SDH Obecnice. Petr Zima

SDH Obecnice

Příjemné prožité
vánočních svátků
a v novém roce
2026
pevné zdraví,
mnoho štěstí
a spokojenosti
vám všem přeje

SDH Obecnice
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MLADÝ HASIČ - BRDŠTÍ TETŘEVI

Hezký den milí  čtenáři,
čas Vánoc a adventu je ten nejkrásnější. Člověk by měl
chvíli přibrzdit zastavit se a odpočinout. Porozhlédnout se
okolo sebe a věnovat se rodině a nejbližším přátelům
ze svého okolí.

Rok opět utekl jako voda, byl trochu těžší na organizaci
kvůli zázemí, ale nakonec se vše zvládlo. Letos jsme někte-
ré aktivity museli zrušit. O to lepší, doufejme, bude ten
následující. Čeho jsme se letos zúčastnili? V lednu Výroční
valná hromada. Únor masopust a zimní soutěž na HZS.
V dubnu jsme zahájili venkovní sezonu. V květnu už bylo
akcí více, a to okrsková soutěž v Sádku, dětská fontána
v Raděticích a dětský den v Obecnici. Červen přinesl pro
letošek soutěž s rodiči spojenou s posezením a čištění míst-
ního koupaliště. Před prázdninami ještě 1. kolo DPHL

Na závěr chceme všem popřát krásné Vánoce a všechno
nejlepší do nového roku přejí Mladí hasiči – Brdští tetřevi
Obecnice.
P l á n o v a n é  a k c e :
15. 12. - Vánoční posezení
10. 1. - Výroční valná hromada
Prosinec - leden: Otevření hasičárny

Lukáš Doležal, vedoucí mládeže

v Březnici. Červenec
Memoriál Františka
Housky a pěna ve Lhotě
u Příbramě. Za půlkou
srpna proběhlo 2. a
3. kolo DPHL a to
v Obecnice a v Počepi-
cích. V září konečné po-
slední kolo DPHL
v Podlesí, opět školení
vedoucích a pohárová
soutěž v Pičíně. Bylo
toho opět dost.

Věřím, že příští rok toho bude minimálně stejně tolik.
Povedlo se nám překonat magické číslo a to, že máme přes
50 dětí. To hodnotím za největší úspěch tohoto roku.

Plán na příští rok 2026: Průběžně vás budu informovat
o datech, ale mělo by to býti podobné jako letošní rok. Děti
tedy můžou očekávat Dětskou příbramskou hasičskou
ligu, Floriánovu noc, čištění koupaliště, okrskovou soutěž
v Obecnici, posezení s rodiči, oslavy Obce Obecnice, oslavy
140 let založení SDH Obecnice a další nové nebo staronové
akce.

Těším se na další společně strávené chvíle a různé spo-
lečné akce.



8 OBECNICKÝ ZPRAVODAJ / Prosinec 2025

MATEŘSKÁ ŠKOLA v Obecnici
 

Zdraví vás školkáčci!
Zima letos začala sice trochu nesměle, Martin na bílém
koni nám sníh nepřivezl, ale v naší školce se rozhodně
nudit nedalo. Berušky i Žabičky měly napilno. Hned
od začátku listopadu  se naše třídy proměnily v malé vá-
noční dílny. Povídaly jsme si o vánočních tradicích – proč
se lije olovo, kdo nosí dárky a co dalšího je typické pro
Vánoce. Děti se pustily do tvoření krásných vánočních
přání pro svoje nejbližší. Nechyběly ani kulturní zážitky
a bohatá témata. Během zimních měsíců jsme se s dětmi
věnovali také celé řadě vzdělávacích témat, která jim po-
mohla lépe poznávat svět kolem sebe. Jedním z nich bylo
téma Moje tělo a zdraví. Povídali jsme si o tom, jak fungu-
je naše tělo, proč je důležité si mýt ruce, co dělat, když jsme
unavení, i jak poznáme, že potřebujeme odpočinek. Děti si
zkusily různé jednoduché pohybové hry. Dalším velkým té-
matem byla Povolání a řemesla. Děti si vyzkoušely, jaké
to je být kuchařem, hasičem nebo paní prodavačkou.
K prosinci samozřejmě patřil také adventní čas a Mikuláš,
nezapomněli jsme ani na čas a roční období. Děti poznáva-
ly, jak se střídají a čím se jednotlivá období liší, a velmi dů-
ležitým tématem bylo i moje emoce. Učili jsme se poznávat,
jaké pocity v sobě nosíme – radost, smutek, strach, hrdost
– a jak s nimi můžeme pracovat. Během měsíce Berušky
i Žabičky navštívily místní knihovnu, kde si pro ně Šarlo-
ta připravila zábavný program plný tvoření.

Starší děti ze třídy Žabiček měly svůj velký okamžik
při rozsvěcování stromečku v Obecnici. Děti se seřadily
před stromem, který zatím tiše a nenápadně stál ve tmě,
jako by čekal na správný okamžik, aby zazářil. Děti si při-
chystaly krásné koledy a zpívaly před davem lidí, vystou-
pení se moc líbilo. V odpoledních hodinách nás čekalo
Vánoční posezení s rodiči. Společně jsme tvořili, ochutná-
vali cukroví, popíjeli čaj i kávu a užívali si pohodovou
předvánoční atmosféru. Poté jsme se odebrali společně ven
,kde byla připravená cestička plná světýlek která nás
dovedla ke stromečku a společnému rozsvícení. Vánoční
posezení jsme zakončili společným zpíváním vánočních
koled a jako doprovod jsme měli kytaru a saxofon.

(pokračování na str. 9)

Velkým zážitkem byla naše vánoční spirála – kouzelná
chvíle ticha a světla. Děti zapalovaly svíčku, kráčely
po cestě z jehličí a šeptaly andělíčkovi svá tajná přání. Ně-
která zůstala jen mezi nimi a andělem. Uvidíme, zda jejich
nejtajnější přání se opravdu objeví pod stromečkem.
Do školky zavítalo také Divadlo Krab, jehož příběh
o Vánocích nás zahřál víc než nejtlustší zimní bunda.
Sotva herci vstoupili do třídy se svými rekvizitami, děti
okamžitě ztichly. Představení mělo krásnou vánoční atmo-
sféru, plnou světýlek, jemné hudby a příběhu, který dětem
přiblížil kouzlo Vánoc takovým způsobem, že i ti nejmenší
seděli jako přikovaní. Děti poslouchaly se zatajeným
dechem. Dětem se příběh moc líbil, a zakončily to bohatým
potleskem.

A pak přišel 5. prosinec –  Ve školce to od rána vřelo. Děti
si šuškaly, kdo se bojí víc, kdo míň a kdo by se raději scho-
val do kapsy paní učitelky. Den, kdy i ti nejodvážnější tro-
chu ostražitě pokukují po tmavých koutech. Ano, nastal
čas Mikuláše, Anděla a Čerta. Vydali jsme se na faru
v Obecnici, kde nás přivítali andělé s úsměvem, a pak
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se objevil Mikuláš,
důstojný, s velkou
knihou a laskavým
úsměvem, který
uklidnil i ty nejvypla-
šenější. A nakonec…
no ano, přišel i Čert.
Ten si dal opravdu zá-
ležet, aby vypadal
trochu hrozivě – aby
přece jen ukázal, že
tam není jen na ozdo-
bu. Zacinkal řetězem,
dupnul kopytem a dě-
tem se trochu rozšíři-
ly oči. Ale po chvilce
bylo jasné, že je to

Mateřská škola

(dokončení ze str. 8)

čert s dobrým srdcem. Když se rozhlédl kolem, hledal asi
někoho nezbedného, ale nenašel nikoho, kdo by si zaslou-
žil cestu v pytli. To děti potěšilo nejvíc. Společně jsme Mi-
kulášovi zazpívali koledy – zpívaly i ty nejmenší Berušky,
i když některé raději zpoza paní učitelky. Mikuláš všechny
pochválil a anděl rozdal sladké balíčky. Na závěr nás po-
ctil návštěvou i pan včelař, který si připravil bohatý pro-
gram pro obě třídy. Děti se dozvěděly, proč jsou včely důle-
žité, jak se tvoří med a nakonec si samy vyrobily i perníč-
ky. Vůně skořice se linula školkou ještě druhý den.

Celý kolektiv mateřské školy
Vám s úctou přeje krásné a pokojné Vánoce,
plné radosti, pohody a společných chvil
s vašimi nejbližšími.

Do nového roku ám zároveň přejeme
pevné zdraví a hodně štěstí.

S přáním krásných svátků
vaši školkáčci ☺

OKÉNKO ze ŠKOLNÍ JÍDELNY
Vánoční tabule našich babiček byla plná symboliky a tradic: dominoval kapr (někdy i štika,

losos) nebo houbový kuba a jahelník, luštěniny pro hojnost, vánočka (první se darovala

hospodáři), a nesmělo chybět spousta druhů cukroví, často i rybí polévka s mlíčím/jikrami

a domácí klobásy z bůčku. Na stole nesměl chybět ani česnek, jablka, ořechy (pro zdraví,

štěstí), čočka (plodnost) a ovoce (mandle, fíky).

Jídlo
• Hlavní chod: Rybí polévka (z kapra, štiky), houbový kuba (z krup), jahelník s jablky a švestkami.

• Postní jídla: Ryby (kapr, štika, okoun), ale i bobr (v bohatších rodinách).

• Další speciality: Hrách (kucmoch), česnek, ořechy, jablka, sušené švestky.

• Pečivo: Vánočka, vánoční cukroví.

• Sladkosti a pochoutky: Tvarohová štola, kynuté pečivo.

• Nápoje: Domácí likéry (vaječňák).

Symbolika a tradice
Hojnost: Luštěniny (čočka, hrách), ovoce (jablka, mandle, ořechy, švestky) symbolizovaly bohatství, plodnost

a zdraví v novém roce; Česnek a ořechy: Pro štěstí a proti zlým silám; Vánočka: První upečená vánočka se krojila

a kousek se dával dobytek pro dobrou úrodu; krájela se u večeře a kus se dostal každému; Rybí oko: V polévce se

nechávalo, aby přineslo štěstí.

Sváteční tabule se zdobila jmelím a větvičkami jehličnanů. Svíčkami a pod talířem šupinka, nebo mince pro štěstí,

ale i ubrousek, z kterého se kousek rozkrojil pro všechny.

Školní jídelna Obecnice přeje všem strávníkům klidné prožití vánočních svátků
a vše nejlepší do nového roku.  Kolektiv školní jídelny.

Romana Srchová, vedoucí ŠJ
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MASARYKOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Obecnici

Výlet za výlovem Padr
ského rybníka

Ve středu 12. 11. se žáci 1., 2. a 3. ročníku vydali na za-
jímavý výlet, jeli se podívat na výlov Padr�ského rybníka.
Hned po příjezdu mohli pozorovat, jak celý výlov probíhá.
Dozvěděli  se, že výlov rybníka probíhá jednou za dva roky.
Zjistili, jak se ryby třídí a převážejí do sádek, kde pak
čekají na další zpracování. V sádkách si ryby prohlédli
zblízka.

Po prohlídce pro ně byla připravena řada zábavných
a poučných aktivit. Děti si vyzkoušely překážkové dráhy
– přenášely „rybičky“ v podběráku nebo „žabičky“ na lo-
patce do bezpečí. Touto aktivitou chtěli organizátoři upo-
zornit na možnost zapojit se jako dobrovolníci do akce
Žabí hlídka. Účastníci pomáhají při jarním přenášení žab
přes silnici, aby je při jejich cestě k rybníkům neohrožova-
ly automobily.

Nechyběly ani tvůrčí a poznávací úkoly. Děti skládaly
rozstříhané obrázky ryb, vybarvovaly omalovánky, házely
na terč nebo si zkoušely chytat rybičky na prut. Zajímavá
byla i ekologická část programu, kde si žáci prohlédli
obrázky zvířat, která trpí kvůli lidskému odpadu. Na při-
pravených stanovištích pak děti „vysvobozovaly“ plyšáky
zamotané v odpadcích a učily se tak, proč je důležité neod-
hazovat odpadky do přírody.

Součástí dopoledne byla i stezka s otázkami z rybářské-
ho prostředí. Nakonec jsme se šli podívat k bobří hrázi,
která nás všechny zaujala.

Výlet se opravdu povedl, děti si odnesly spoustu nových
poznatků i zážitků. Počasí nám přálo, celý den nás prová-
zelo sluníčko.

Za příjemné dopoledne děkujeme paní Kristýně Brokešo-
vé, která pro nás akci zorganizovala.

Mgr. Denisa Simmerová, Mgr. Jana Pokorná,
Mgr. Lucie Kreutzerová

Projekt „Filharmonici do škol“

Dne 26. 11.  2025 se místní tělocvična proměnila v kon-
certní sál… Uskutečnily se tu totiž dva koncerty, nesoucí
název „Vánoční hudba v časech dávných i dnešních aneb
královské cemballo“ v rámci projektu „FILHARMONICI
DO ŠKOL.“ Autorkou tohoto hudebně-vzdělávacího pro-
jektu je Klára Boudalová, která nás letos přijela navštívit
osobně, oba koncerty moderovala a dokonce nám i zazpí-
vala. A jak to všechno bylo? První koncert byl v dopoled-
ních hodinách pro žáky MZŠ Obecnice. Děti si nejen
poslechly překrásné vánoční melodie v podání cemballa,
houslí a violoncella.  Dozvěděly se informace o cemballu
a ostatních nástrojích, zapívaly si koledy a dokonce si za-
hrály na zvonky a na rolničky. Také pedagogický sbor

(pokračování na str. 11)
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nebyl pozadu a aktivně se účastnil celého koncertu.
Po skončení dopoledního vystoupení navštívili filharmo-
nisté místní školní jídelnu, kde nabrali síly na odpolední
pokračování. Druhý koncert byl totiž pro veřejnost. Paní
Boudalová spolu s ostatními filharmonisty perfektně
uzpůsobili koncert pro dospělé posluchače. Ti byli také
seznámeni s cemballem, poslechli si několik barokních
i dnešních skladeb a byli aktivně zapojeni do předvánoční-
ho muzicírování - zazpívali si a též si zahráli na drobné
nástroje v podobě zvonků a rolniček. Atmosféra obou kon-
certů byla podložena nepřetržitým sněžením, které dodalo
tu pravou vánoční atmosféru. Ráda bych touto cestou po-
děkovala všem dopoledním i odpoledním posluchačům,
kteří si přišli zpříjemnit adventní čas. Škoda jen, že nebylo
možné koncert pro veřejnost naplánovat v pozdějších
odpoledních hodinách.. Ale nezoufejte… Co nebylo letos,
může být následující rok! Krásné Vánoce všem!

Mgr. Kristýna Roušalová

Divadelní představení
One day in London

Ve čtvrtek 13. 11. 2025 se žáci 9. třídy vypravili do Diva-
dla Antonína Dvořáka v Příbrami, aby zde zhlédli divadel-
ní představení One day in London, které si pro ně připra-
vilo The Easy English Theatre zastoupené rodilými
mluvčími. Jednalo se o anglické edukativní divadelní před-
stavení, které zachycuje jeden neobyčejný den v životě
obyčejného mladíka Chrise. Tento mladý muž se během
dne dostává do různých interakcí s okolním světem, které
pramení v zábavné momenty a situace. V představení jsou
četně používány běžné anglické výrazy, které ovšem žákům
nemusí být úplně známé z učebnic gramatiky, avšak
pro komunikaci v anglicky mluvící zemi jsou nezbytné
a jejich znalost je velmi důležitá. Žáky představení zaujalo
a do budoucna plánujeme návštěvu dalších představení.

Mgr. Martina Veselková

Divadlo v Příbrami

Hezký předvánoční čas jsme se žáky 1.–3. třídy zahájili
návštěvou divadelního představení O perníkovém srdci.
Příběh vypráví o Aničce, která peče výborné perníky.
Zlá čarodějnice a loupežník Rambul se chtějí zmocnit
neodolatelných perníčků. Liška Chytrolína se pokouší
Aničku varovat, ale ta neuposlechne. Naštěstí se na scéně
objeví tovaryš Martin, aby ji ochránil. Napínavý děj,
pěkné kulisy a veselé písničky ocenili všichni zúčastnění.

Mgr. Jana Pokorná, Mgr. Denisa Simmerová,
Mgr. Lucie Kreutzerová, Bc. Lenka Drvolová

Růžový den

Naše škola se zapojila do osvětové kampaně PINK
OCTOBER a NOVEMBER 2025.  Od 1. října probíhá kaž-
doroční osvětová „Výzva školám 2025“, která se letos
zaměřuje na důležitost samovyšetření prsou a varlat.
Cílem kampaně je upozornit na prevenci rakoviny, která
v České republice patří mezi nejčastější onkologická one-
mocnění a netýká se pouze starších věkových skupin.
Naše škola se k této iniciativě poprvé aktivně připojila.
Na podporu byl uspořádán „růžový den“, kdy se studenti
a pedagogové oblékli do růžové barvy. Program kampaně
byl integrován do výuky, kde probíhaly diskuze o onkolo-
gii, promítaly se projektové dokumenty a studenti měli
za úkol vytvořit informační plakáty, které měly šířit pově-
domí o včasné diagnostice. Bc. Jana Šoborová

Projekt „Filharmonici do škol“

(dokončení ze str. 10)

Devá
áci na SPŠ

Rekord ve stavbě lešení
a zábava s roboty! Techni-
ka v praxi! Devá�áci navští-
vili Střední průmyslovou
školu v Příbrami ve středu
3. prosince 2025 na Dni
techniky. Program zahrno-
val aktivity, které žákům
umožnily poznat práci
architekta, stavět model
lešení, pracovat s robotem,
kreslit model domu a stavět
automobilový motor. Žáci
Michal Šebesta a Lukáš Peták dosáhli nejlepšího  času
ve stavbě lešení, což vytvořilo nový rekord dne! Poděková-
ní patří pedagogickému sboru a studentům za profesionál-
ní prezentaci akce, která motivovala mnoho studentů
ke studiu na této střední škole. Bc. Jana Šoborová

(pokračování na str. 12)
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TÝDEN NEROVNOSTÍ NA NAŠÍ ŠKOLE

V listopadu se naše škola zapojila do projektu Týden
nerovností, který vychází z Cíle 10 – Omezení nerovností
v rámci Agendy OSN pro udržitelný rozvoj. Cílem bylo
ukázat žákům, že nerovnosti mají mnoho podob – mohou
se týkat zdraví, vzdělání, peněz, možností nebo přístupu
k informacím – a že i malé změny v chování mohou vý-
znamně ovlivnit to, jak se lidé kolem nás cítí.

Tento týden jsme pojali prakticky. Žáci si reálně vyzkou-
šeli situace, které někteří lidé zažívají každý den. Ve tří-
dách na 1. i 2. stupni probíhaly aktivity přizpůsobené
věku dětí. Děti na 1. stupni se prostřednictvím her učily,
že spolupráce a ohleduplnost jsou mnohem důležitější než
soutěžení. Na 2. stupni se pracovalo více s diskuzí, simu-
lačními úkoly a hledáním řešení, jak nerovnosti zmírňo-
vat ve světě i v našem okolí.

Součástí týdne byla také tvorba plakátů, komiksů
a krátkých videí o rovnosti, spravedlnosti a férovém
chování. Vybrané práce jsou nyní vystaveny na chodbách
školy.

Co žáci během jednotlivých dnů zažili
Den beze slov

Žáci komunikovali pouze pomocí gest, mimiky a psaných
vzkazů. Ve výuce probíhala práce ve skupinách bez mož-
nosti mluvit – skládání úkolů, pantomima, práce s textem
i gestické instrukce od učitelů. Ukázalo se, jak náročné
je domluvit se bez hlasu a jak důležitá je trpělivost.

Den bez vidění
Děti pracovaly poslepu nebo s upravenými texty simulu-

jícími zrakové vady. Zkoušely psát, kreslit, chodit po tra-
se, poznávat předměty hmatem a spoléhat na vedení kama-
ráda. Některé třídy se seznámily s Braillovým písmem.

Den bez ruky
Úkoly bylo nutné zvládnout jen nedominantní rukou.

Žáci psali, kreslili, tvořili a pracovali v týmech. Vyzkouše-
li si, jak obtížné je běžné fungování, když jedna ruka
chybí. Seznamovali se také s paralympijskými sporty a pří-
běhy lidí, kteří tvoří ústy nebo nohama.

Den jiného vnímání
Žáci zažili prostředí plné rušivých vlivů, čtení vzhůru

nohama nebo úkoly bez jasného zadání. Seznámili se
s ADHD, dyslexií a dalšími obtížemi, které nejsou na prv-
ní pohled vidět. Tento den jsme spojili i s připomenutím
Pink October.
Všem pedagogům děkujeme za přípravu a vedení hodin,
žákům za skvělou spolupráci a rodičům za podporu.

ČERTOVSKÉ ODPOLEDNE

Dne 5. 12. 2025 jsme pro děti ze školní družiny připravi-
ly veselé čertovské odpoledne plné her, hudby a tance.
Za zvuku čertovských písniček si děti vyzkoušely napří-
klad hru na sochy nebo upravenou verzi židličkované.
Velký úspěch měla také soutěž, při níž musely tančit na pa-
píru, který se s každým kolem zmenšoval, a samozřejmě
nechyběla ani zábavná disciplína se „sněhovou koulí“,
kterou dvojice dětí držely mezi čely, zatímco se snažily
tančit do rytmu.

Mikuláš na faře

Dne 5. 12. jsme se žáky
prvního stupně absolvova-
li návštěvu místní fary.
Zde pro nás žáci deváté
třídy připravili mikuláš-
skou stezku. Stezka vedla
významnými svátky adven-
tu. Provázel nás hodný
anděl.  Žáci si mohli projít
celkem 6 stanoviš�. Připo-
mněli si, kdy začíná ad-
vent, co znamenají jednot-

Nejšikovnější děti
si odnesly balíček
dobrot, ale s prázdný-
ma rukama neodešel
nikdo – Mikuláš u
nás nechal malou na-
dílku v podobě vánoč-
ních lízátek. Podle ši-
rokých úsměvů na
tvářích dětí můžeme
říct jediné: odpoledne
se opravdu povedlo.

Za školní družinu
Kateřina

Duchoňová

(pokračování na str. 13)

livé svíčky na věnci, názvy adventních nedělí. Luštili
adventní křížovku. Velmi se jim líbilo stanoviště, kde
krájeli jablíčko, vyráběli papírovou ozdobu na stromeček



OBECNICKÝ ZPRAVODAJ / Prosinec 2025 13

Planeta Země 3000

Vánoce v Hornickém muzeu

a pouštěli  ořechové lodičky. Na stanovišti o sv. Lucii
„uklízeli“ poházené ponožky a skládali je do páru ☺ .
Na posledním stanovišti na děti čekala mikulášská druži-
na. Mikuláš hodné děti pochválil, zlobivé pokáral. Vše měl
zaznamenané v knize hříchů a dobrých skutků. Všechny
děti dostaly sladkou odměnu. Čert si do pekla nikoho
neodnesl ☺.

Poděkování patří devá�ákům, ale také paní učitelce
Mgr.  Lucii Černé, která program s žáky připravila.

Mgr. Jana Pokorná

Mikuláš na faře

(dokončení ze str. 12)

Dne 9. 12. se žáci
4.–9. třídy zúčastnili
promítání dalšího
dokumentu z cyklu
Planeta Země 3000.
Tentokrát nás čekal
program „Ganga-
jedna řeka, tisíc svě-
tů“. Dokument nás
zavedl na pou� exo-
tickou Indií. Dozvěděli jsme se o tradicích a způsobu živo-
ta obyvatel Indie, zvláště těch nejchudších – tzv. nedo-
tknutelných. Viděli jsme krásné záběry přírody, posvát-
ných zvířat, ale i tvrdou realitu života a pro nás těžko
pochopitelné zvyky – koupel ve špinavé řece a pohřby
ve Váránasí. Autoři filmu navštívili i  vesnici posledních
lovců lebek. Dokument byl velmi zajímavý a poučný.

Mgr. Jana Hájková a Mgr. Radmila Vrobelová

Přejeme Vám vánoční svátky
prozářené láskou, klidem a radostí.
A� je nový rok naplněn porozuměním,
štěstím a nezapomenutelnými chvílemi.
S úctou
a přáním všeho dobrého

MZŠ a MŠ Obecnice

Jak dříve probíhaly Vánoce
u havířů? O tom jsme se moh-
li dozvědět na exkurzi v dole
Anna dne 10. 12. Tady si
mohly děti vyzkoušet „štěd-
rovečerní šichtu“ s havířem
před sto lety. Důlním vláčkem
jsme  projeli  úzké annenské
chodby. Starý havíř nám po-
vyprávěl u stromečku a u bet-
lému o tom, jak se slavily Vá-
noce před mnoha a mnoha
lety. Program
p o k r a č o v a l
v hornickém
domečku. Děti
si zde vyzkou-
šely  různé ad-
ventní zvyky
a řemesla - od-
lévaly olovo,
vyráběly skleněné ozdoby, připravovaly perníky do staro-
dávných forem, vyrobily si lodičku z ořechu a malovaly
figurky do betlému. Na závěr si děti zakoupily pro své
blízké pěkné vánoční dárky. Návštěvu jsme zakončili spo-
lečným zpěvem koled za doprovodu dud. Výlet se vydařil,
děti byly velmi nadšené.

Paní učitelky a asistentky I. stupně
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Knihovna – Spolkový dům Obecnice

„Přinášej mír, kamkoli jdeš – to je pravý duch
Vánoc.“ Matka Tereza

Moji milí čtenáři a přátelé, letošní rok se chýlí ke svému
konci. Tento rok byl v knihovně opět bohatý a štědrý.
Užili jsme si společně spoustu pěkných akcí. Nejen děti
si zde užily spoustu veselých a tvořivých chvil. Přečetli
jsme mnoho krásných knih. Je moc dobře, že knihovna
plní své poslání a propojuje nás nejen se světem knih,
ale také mezi sebou. Jsem ráda, že naše knihovna
je nejen místem k půjčování knih, ale také místem
setkávání, odpočinku a přínosných aktivit. ♥
Během vánočních prázdnin bude knihovna nabírat sílu
na všechny akce, které nám zase nový rok přinese.
Zavřeno tedy bude od 23. 12. do 5. 1. 2026.
Otevřeno bude výjimečně od úterý 6. ledna 2026.
Kdo by potřeboval napůjčovat knížky na tento delší čas,
budu pro Vás v knihovně ještě 22. 12. od 8 do 16 hod.
Děkuji.

Co se dělo a právě děje?

Celé Česko zpívá koledy

Jako každý rok i letos jsme se sešli, abychom si společně
zazpívali v rámci akce Celé Česko zpívá koledy. Bylo to
příjemné setkání, které jsme si všichni moc užili. Něco
málo pro zajímavost. Česko zpívá koledy je jedna z největ-
ších vánočních akcí v Česku, kterou pořádá Deník. Letos
se zpívalo už popatnácté. Stejně jako v loňském roce i le-
tos doprovázela kapela Čechomor, která koledy zahrála a
zazpívala z náměstí Svobody v Brně. V čem je kouzlo
celé akce? Tisíce lidí se sejdou, aby si ve stejnou chvíli
společně a pro radost zazpívali tradiční české koledy. Stov-
ky měst a obcí tak svými hlasy symbolicky propojí celou
zemi. Letos se ke zpívání přihlásilo téměř devět stovek
míst po celém Česku a zpívalo se i za humny. Připojili se k
nám krajané Německu, Španělsku, Řecku, Itálii, Turecku,
Irsku nebo v americkém Dallasu. (zdroj denik.cz)

(pokračování
na str. 15)

KnihoŠpuntíci

Prosincové setkání jsme
si opět užili, ač nás bylo
méně. Smyslem setkává-
ní je hlavně to, být v pro-
středí knihovny, vnímat
svět knížek, socializovat
špuntíky s jinými vrstev-
níky, a celkově mít zpest-
ření. Vždy maminkám
připomínám, že nejsem
odborník, dělám to hlav-
ně z radosti a nadšení
k dětem. Těším se na
všechna další setkání.

První v novém roce bude
8. ledna od 10 hodin.

Všeználek

Kroužek Všeználek má mnohaletou tradici a jsem ráda,
že má stále své příznivce. Je to krásný společný čas, kdy
nejen tvoříme,
ale také si po-
vídáme, zpívá-
me si a směje-
me se. Je to
pastva pro oči,
co pokaždé
vzniká, posu	-
te sami… ☺
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do divadla. Což se letos opět povedlo. Moc vám všem
za přispění do kasiček děkujeme. P.S. Starší žáci také moc
děkují za přízeň a finanční příspěvek za jejich háčkované
krásné výrobky. ♥

Všeználek

(dokončení ze str. 14)

Koncert sboru Canta Vera v kostele
a jarmark rukodělných výrobků dětí
a starších žáků

Náš společný advent byl nabitý. Bylo toho spoustu
milého. Dva koncerty v kostele, rozsvěcování vánočního
stromečku, hra našich ochotníků, zpěv koled a vánoční
jarmárek u knihovny. Tento maličký jarmark vznikl jako
můj nápad a mám radost, že se chytl a proběhl už druhým
rokem. Mám radost hlavně z toho, že strávíme společně
milý čas, a především, že děti mohou prezentovat své vý-
robky. Je tady spousta dětí, které velmi rády tvoří, tráví
svá odpoledne u tvořivé činnosti, a to je v dnešní době vzác-
né a moc důležité. Proto jsem ráda, že si potom vydělají
nějaké ty korunky a využijí je třeba na koupi lístků

(pokračování na str. 16)
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Na co se můžeme těšit?
Mozkohrátky

Nový rok, nový začátek, nová energie a nové podněty pro
naše hlavičky. Kdo by rád potrénoval mozkové dráhy,
je zván v pondělí 19. 1. od 15 hodin do knihovny
na další mozkohrátky. Nebojte se, cílem je cítit se dobře
a užít si také nějakou zábavu. ☺

Drátkování v knihovně

Opět po nějaké době se sejdeme u drátků a korálků a vyro-
bíme si vlastnoruční krásnou dekoraci do svých domovů.
Činnost je to vskutku odpočinková, kdo byste rád začal
nový rok s klidem při šálku teplého čaje, jste zván.
Sejdeme se ve čtvrtek 29. 1. v 17 hodin v knihovně.

Advent v Obecnici

Už nám zbývá posledních pár dnů v tomto roce, a tím
pádem i poslední společná adventní akce. Tradiční zpěv
koled na Štědrý den 24. prosince ve 22 hodin v kostele
sv. Šimona a Judy v Obecnici.

Jarmark rukodělných výrobků dětí
a starších žáků

(dokončení ze str. 15)

Na závěr bych Vám chtěla moc poděkovat
za celoroční přízeň, důvěru, podporu
a popřát Vám krásné Vánoce,
plné rodinné pohody, lásky
a radosti.
Všem dětem přeji a� se jim splní
i ta nejtajnější přání
a mají stále chu� navštěvovat
naši knihovnu.
Do nového roku nám všem
přeji pevné zdraví
a spoustu dalších společně
strávených chvil.

Vaše knihovnice
Šarlota Pokorná
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MINISTŘÍPKY Z MÉHO VANDRBUCHU

Sušický mechanický betlém

V širokém údolí kdysi zlatonosné řeky Otavy, pod majestátním vrchem Svatoboru, leží historické královské město
Sušice, jemuž daly jméno suché ostrohy mezi Otavou a potokem Roušerka. Sušice si dodnes udržela svůj středověký
půdorys z doby svého založení s obdélným náměstím v centru. V historické části se i přes četné požáry zachovala řada
pozoruhodných měš�anských domů z období pozdní gotiky a renesance. Mezi jeden z nejkrásnějších na sušickém náměstí
zcela nepochybně patří tzv. Voprchovský dům, pozdně gotický dům ze 14. století, který byl v roce 1600 renesančně upra-
ven. Při těchto změnách získal vysokou atiku se zvoničkou, která je v Čechách unikátní. Renesanční jsou i pravoúhle
profilovaná okna, klenby a zbytky dekorativních maleb. Kdysi měš�anský právovárečný dům sloužil od konce 18. století
jako sídlo děkanství a od roku 1934 v něm sídlí Muzeum Šumavy. Ve stálé expozici muzea je umístěn tzv. sušický cínový
poklad, rozsáhlá výstava o sirkařství, sbírka skla Bruno Schreibera a od roku 2004 i mechanický betlém. Betlém,
koncipovaný do šesti úrovní, je v muzeu zasazen do prostoru 6x3,5x2,8 metru. Na celkové ploše tohoto díla, která pře-
sahuje 16 m2, je k vidění kolem třiceti velkých figur v popředí, přibližně 150 pevných, 150 pohyblivých figur a 35 objektů,
z nichž některé se také pohybují (např. vory a mlýnská kola). Autory betlému - řezbáře Karla Tittla a Pavla Svobodu
- inspirovala k vytvoření tohoto skvostu legenda o ztracených jesličkách, které byly součástí vánoční tradice v Sušici.
Nový betlém nezobrazuje pouze tradiční biblický výjev narození Ježíše, ale je zasazen do místních reálií Sušice a Šumavy.
Obsahuje miniatury významných místních budov, jako je sušické náměstí, hrady a rozhledny z okolí. Pohyblivé figurky
pak předvádějí typická šumavská řemesla a způsoby obživy - např. dřevařství, sklářství a hamernictví. Sušický mecha-
nický betlém v Muzeu Šumavy je přístupný celoročně.

Z cest Vás všechny zdraví Martin Jarolímek

Vážení čtenáři Obecnického zpravodaje
I letos bych Vám chtěl touto cestou popřát mnoho krásných chvil ve sváteční atmosféře
Vánoc, pevné zdraví, hodně osobních i pracovních úspěchů v roce 2026
a spoustu nádherných okamžiků a zážitků při cestování a poznávání krás naší vlasti.

Martin Jarolímek
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HISTORIE... Četnictvo a četnická stanice v Obecnici (III.)

Pokračování z říjnového čísla zpravodaje
Ve třetím pokračování povídání o četnické stanici v obci

budeme pokračovat z památníku stanice v roce 1935.
V zápise je popsáno vyšetřování neštěstí, které se stalo
v Obecnice dne 22. září tohoto roku kolem dvanácté hodi-
ny. V obci byli ubytováni v budově staré školy vojáci
vojenského pracovního oddílu č. 3. Toho dne došlo v ubi-
kaci k výbuchu hlavice granátu - šrapnelu. Explozí byli
čtyři vojáci usmrceni a dva těžce raněni. O život přišel
vojín Adolf Peschek, Alfréd Kölermann, Osvald Václav
Zeidler a Alois Spiegel, těžce zraněni byli vojíni Jan
Rohling a Václav Bronec. Kromě Václava Bronce byli
všichni německé národnosti. [4] „Výbuch hlavice granátu
šrapnelu zavinil neopatrností vojín Adolf Peschek, který
22. září přinesl z cílové plochy Tok. Nevybuchnuvší hlavici
granátu a v úmyslu zhotovit sobě z této hlavice ozdobný
popelníček, pokusil se hlavici v přítomnosti četných spolu
vojínů rozebrati, přičemž došlo k explozi. Mrtvoly vojínů
byly úlomky střepin hlavice granátu strašlivě zohaveny.
K vyšetření příčiny exploze byla na místo činu delegována
velitelstvím výcvikového tábora v Brdech Jincích vojenská
komise. Při vyšetřování spolupůsobilo i místní četnictvo
pod vedením velitele četnického oddělení v Příbrami štáb.
kap. Františka Karhana a okresního velitele por. Karla
Schneinera, kteří na místo neštěstí se dostavili.“

Vojíni, kteří zahynuli při výbuchu hlavice granátu, Adolf
Peschek, Osvald Václav Zeidler a Alois Spiegl byli dne
25. září 1935 pohřbeni na obecnickém hřbitově s vojenský-
mi poctami do společného hrobu. Vojína Adolfa Kölerman-
na převezli jeho rodiče k pohřbu v jeho rodném kraji.

usvědčen a čin doznal. Rychlé objasnění záhadného nále-
zu mrtvoly a zatčení pachatele bylo obyvatelstvem s uspo-
kojením přijato a pohotovosti četnictva uznání projeveno“.

V říjnu 1936 ve školní budově při oslavách osmnáctého
výročí vzniku republiky obyvatelstvo nadšeně vzdalo hold
novému prezidentovi Dr. E. Benešovi a prezidentovi
T. G. Masarykovi. Účastnili se i příslušníci obecnické
stanice. V roce 1937 zemřel T. G. Masaryk. Nastal rok
1938 a v květnu byli povoláni do činné služby vojenští pří-
slušníci jako záloha k obraně hranic. V srpnu byl zřízen
na četnické stanici telefon. [4] „V září 1938 byla konečně
vyhlášena mobilizace. Mobilizační nařízení bylo provede-
no v našem obvodě za všeobecného nadšení a během něko-
lika hodin všechny vojenské osoby povolané mobilizační
vyhláškou k činné službě v bezvadném pořádku nastoupili
ke svým vojenským útvarům.“ V září 1938 v Mnichově
ustoupili mocnosti Francie a Anglie Hitlerovi a naší vládě
nařídili, aby požadovaná území vydala a v říjnu začali
Němci pohraničí obsazovat. Velký počet českých rodin
uprchlo i do obvodu zdejší stanice. V březnu 1939 se od-
trhli od republiky Slováci. Četníci české národnosti byli
odzbrojeni, na stanici přibyl št. strážmistr Jaroslav Kraus,
který byl odzbrojen na stanici Mošovce v okrese Turč.
sv. Martin, byl zbaven služby a evakuoval se do Čech.

Zase budu pokračovat z Pokynů pro službu pátrací
a daktyloskopickou bezpečnostních orgánů z části páté
s názvem Cikáni. Jde o historické vyjádření stavu před
sto lety. Proto se nebudu k textu nikterak vyjadřovat ani
komentovat, budu pouze z této příručky sto let staré
citovat. [5] „Veškeří cikáni snaží se zakrývati svou totož-
nost, ten který se domnívá, že jest hledán, dává si nespráv-
né jméno a používá i cizích průkazů. Zásadně předstírá
každý, že neví, kdy a kde se narodil, jaký jest jeho původ...
Stává se, že cikánka udává muže jednou za svého manže-
la, podruhé za bratra, nebo nevlastního syna… Nemá-li
cikán, jenž byl kontrolován, průkazu, tvrdí, že jej odnesl
jiný člen tlupy, který právě odešel za nákupem, nebo aby si
opatřil úřední potvrzení atd. Obyvatelstvo z pověry
a bázně před pomstou neudává trestných činů spáchaných
cikány, naopak poskytuje těmto často přístřeší i potravy,
aby mu neškodili. Mnozí venkovští obchodníci a majitelé
krčem a vetešníci, udržují s nimi styky, obchodují s nimi
a kradené věci od nich lacino kupují.“ V dalších textech
se hovoří o evidencích, daktyloskopii, vyhotovování trest-
ných listů cikánů, povolování živností, vysílání dětí
do škol a podobně. V příštím povídání se dozvíme, jak se
žilo na četnické stanici v Obecnici za II. světové války

[3] Sbírka četnických předpisů, vydáno 1923
[4] Památník četnické stanice v Obecnici (1921–1949)
[5] Pokyny pro službu pátrací a daktyloskopickou bezpečnost-
ních orgánů (1922)

bs

V dubnu roku 1936 byla nalezena v katastru obce Obec-
nice v lese „Žernováku“ mrtvola zastřeleného Aloise Kníž-
ka z Horního Lázu. U mrtvoly byla nalezena pistole, z níž
byl Knížek střelen. Mělo to vypadat jako, že mrtvý spáchal
sebevraždu. Na místo nálezu se dostavil velitel četnického
oddělení v Příbrami štáb. kap. František Karhan, soudní
komise, pátrací stanice z Písku a četnictvo z okolních sta-
nic. [4] „Štábní kapitán František Karhan ujal se vyšetřo-
vání a řízení pátrání a případ byl záhy objasněn. Jako
pachatel zjištěn, a téhož dne zatčen, dělník Karel Šimánek
z Horního Lázu, který Aloise Křížka neopatrném zacháze-
ní s pistolí v lese u vodního náhonu u osady Žernové
zastřelil a aby stopy svého činu zahladil, odvlékl a ukryl
mrtvolu v lesní prohlubni. Zjištěnými důkazy byl plně

STAROČESKÁ HOSPODA Obecnice

přeje všem krásné Vánoce,

hodně zdraví, štěstí a úspěchů

v roce 2026
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Blíží se Vánoce, svátky klidu, setkávání, ale
někdy taky trochu obžerství, nadbytku a pak

LÉKAŘ A VY • Žebříčky potravin

 

 

předsevzetí, jak z toho ven. Existuje řada žebříčků nej-
zdravějších a nejprospěšnějších potravin, které ale nejsou
moc směrodatné, protože každý člověk je jiný. Bez zajíma-
vosti ale nejsou, protože jsou potraviny, které se ve všem
svým způsobem opakují. A ty už stojí za pozornost.

Před sedmi lety autoři z britské BBC sestavili seznam sta
potravin, které by dle vědeckých výzkumů měly patřit
k těm nej. Do čela se postavily mandle, za nimi zelenina,
ovoce, ryby a mořské plody. Náš kapr byl 81., na 16. příčce
je sladkovodní štika, mražený špenát je 24. Šokem bylo
sádlo na 8. místě. Pokud jde o pohled kuchaře, je sádlo
výhodné tím, že se nepřipaluje a potraviny na něm připra-
vené jsou chutnější. Z hlediska zdraví ale zvyšuje hladinu
špatného cholesterolu a může přispívat k rozvoji kardio-
vaskulárních onemocnění, která jsou v současné době nej-
častější příčinou úmrtí.

Světový bestseller vydaný pod záštitou New York Times
-  Superpotraviny: 14 potravin, které mění naše životy,
má na prvním místě borůvky pro svůj velký obsah antioxi-
dantů ve srovnání s jiným ovocem a zeleninu. Následují fa-
zole, které stejně jako čočka a hrášek snižují hladinu cho-
lesterolu, riziko diabetu a hypertenze. Následuje brokoli-
ce, jako nejsilnější přírodní zbraň proti rakovině, chrání

kardiovaskulární systém a posiluje imunitu podobně jako
kapusta, zelí a květák. Následuje oves a jogurt, pokud
možno bílý, za nimi dýně s velkým množstvím karotenoi-
dů. Ty podobně jako mrkev nebo oranžová paprika prospí-
vají očím a kardiovaskulárnímu aparátu. Následují pome-
ranče, mandarinky, grepy, citrony a limetky. Na 8. místě
krůtí prsa představují nejlibovější zdroj živočišných bílko-
vin. Za nimi sója, špenát a čaj, který obsahuje flavonoidy
chránící před vznikem zubního kazu. Následují rajčata,
ořechy a losos.

Americký týdeník Time uveřejňuje žebříček potravin
pravidelně. Zde vyhrávají banány, za nimi maliny, které
brání abnormálnímu dělení buněk. Dál pomeranče, kiwi
a granátové jablko s velkým množstvím vitaminu C, ná-
sledují borůvky, grepy, mandarinky, rajčata…

Superpotraviny ale nejsou zázrak, mohou náš jídelníček
obohatit, ale jen tehdy, když už máme zvládnuté základní
věci – pestrou stravu, dostatek zeleniny, bílkovin, pohybu
a spánku.

A není právě konec roku a vánoční čas
vhodný k zamyšlení, jak to vlastně s tou
životosprávou máme?

Klidné svátky a nový rok ve zdraví
přeje všem Drsvo.

TJ Slavoj Obecnice | Aktua l i t y

Co a  jak  se  od  pos ledně  v  TJ  S lavo j  Obecnice  poved lo ,  řeš í  a  p lánuje?
Chystáme podat žádost o dotaci k výzvě „Můj klub 2026“ od Národní sportovní agentury. Před touto
žádostí bylo nutno uklidit v členské základně v informačním systému ČUS, kde z dob minulých byl velký
nepořádek a neaktuální záznamy. Toto jsme úspěšně dotáhli a rozdělili členy do nově vytvořených oddílů
v tomto informačním systému, které tam chyběly.
Následně jsme navštívili místní pobočku ČUS v Příbrami, kde jsme projednali spolupráci při podávání
žádostí, pomoci a konzultací, tak abychom na nic nezapomněli a měli vše v pořádku. Pan Hadraba se
nám věnoval a zodpověděl všechny naše připravené otázky.

Chystáme členskou valnou hromadu TJ Slavoj Obecnice na termín: 31. 1. 2026 od 15 hodin
ve Staročeské hospodě. Program a pozvánky budou včas rozeslány členům a zveřejněny na vývěskách v obci i zde
ve zpravodaji. Další chystanou aktivitou je podání žádosti na dotační výzvu od Středočeského kraje.

Všem našim členům, podporovatelům, fanouškům, sponzorům a spoluobčanům
přejeme vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a všeho dobrého nejen k vánočním
svátkům, ale i do nadcházejícího nového roku 2026.

Jirka „cebek“ Oktábec jr.

TJ SLAVOJ Obecnice, z. s.

Ještě jedno výročí
Letos uplynulo 120 let od narození filmové herečky Grety Garbo. Narodila se 18. 9. 1905 ve Švédsku jako Greta
Lovisa Gustafsson. Je legendou filmového plátna jak v éře němého filmu, tak i filmu zvukového. Diváci ji viděli
především v romantických dramatech, ale také v několika komediálních filmech. Hrála především výrazem své tváře
a očima. Bylo s ní natočeno 28 celovečerních filmů. Ve svých 36 letech ukončila filmovou kariéru a žila v New Yorku.
Úzkostlivě střežila své soukromí. Zemřela v roce 1990. Urna s jejím popelem je uložena na hřbitově ve Stockholmu.

E.T.
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OBEcnický KLUb OTUžilců při TJ Slavoj

Ze zápisníku otužilce...

Kapitola 26. - Plzeňský Bolevák

V kalendáři je zapsán víkend přelomu listopad-prosinec
roku 2025. Čeká nás plzeňský závod u Boleváku. Každo-
roční zkouška našich otužileckých dovedností a toho,
co vydržíme. Prostředí je krásné, velký rybník se záze-
mím, pláží, pozvolným přístupem do vody a dokonce i molo
má. Co je tam to ale? Nevyzpytatelné počasí a podmínky.
Fakt toho, že je pořádán vždy na přelomu listopadu a pro-
since, naznačuje, že počasí může být značně proměnlivé.
Ano, zažili jsme tu v minulosti slunečné takřka jarní dny
s vodou kolem 6 – 8 stupňů, což v tuto dobu je velmi příz-
nivá teplota, ve které si, ale otužilec nevyplave otužilecké
stupně. Jednou jsme si tu sahli i na dno. Mrznoucí déš�
se sněhem, vítr, vlny a tra�, která byla delší než avizova-
ných 250 m (500 m, 750 m, 1 km)… A co letos? Asi takhle…

Naše původní výprava se stahla na 3/5 týmu. Radka
a Michal ze zdravotních důvodů nestartovali. Nakonec
jsme od krámu startovali ve složení vůz A: Petr, který zá-
vod spojil s každoročním školním srazem a vůz B: já.
Ve voze C jel Honza z Příbrami. Startovali jsme klasicky
kolem 8:00 ráno, tak abychom se dostali na registraci včas
– ze začátku. Plzeňský závod je pověstný svou pohostin-
ností před začátkem. Cesta utekla vcelku rychle. Dojeli
jsme včas ještě před začátkem registrace. Dostává mě, jak
se už po těch letech navzájem poznáváme s pořadateli. My
jsme defakto stále stejní usměvaví nadšení (zprvu), pak
nervózní trémou. Pořadatelé jsou vstřícní, vtipní a trochu
nervózní, aby vše klaplo. A klape to stále dobře. Jen letos
vsadili na dodavatele sádla na chleba, který to pojal prů-
myslově po svém a koupil v krámu sádlo zabalené v papíru
tak jak jsme zvyklí na máslo. Což účastníky, kteří si chtěli
ještě na poslední chvíli obalit těla teplodárným tukem ze-
vnitř, nepotěšilo. Dokonce i ženy pořadatelského týmu
nešetřily kritikou, že příště si tu pomazánku musej udělat
samy.. Tak jsme s Petrem, při čekání na Honzu, obalovali
jinými ochutnávkami.

Po registraci jsme byli naraženi čísly na záda a rameno.
Trochu jsem doufal, že na fixu budou narážečky trochu
tlačit, aby mě na zádech fixa poškrabala. No moc netlačily.
Líná huba, nepoškrábaná záda. Příště no… Po označení
jsme si ještě u stolu – už i s výpravou vozu C – dohodli
strategii závodu, která kopíruje naši závodní vizi stylu
START – CÍL.

Cesta z restaurace na místo závodu opět trvala asi
10 minut pěšky přes zazimovaný bikerský trailový le-
soparčík, kolem pár kiosků z nichž byl překvapivě jeden
v provozu. Počasí se vybarvovalo. Bylo polojasno a taková
lezavá zima. Posu	te sami. Oficiální měření ukázalo:
vzduch 2,3 °C a voda vcelku pěkně osvěžujících 3,3 °C.
Vzhledem k tomu, že před naším příjezdem při přípravě
trati dle všeho byla voda částečně zamrzlá z předchozích
mrazivých dní, tra� byla vcelku lehká. Bóje byly rozmístě-
ny v úsečce, kde na každém konci byla jedna bój a přibliž-
ně na konci 1/3 se pohupovaly dvě bóje naznačující šíři
plavby, aby se při okruhu plavci nesráželi. Počet kol byl
vcelku jednoduše stanoven: 100 m – podél břehu (jedna
šíře), 250 m 1x okruh, 500 m 2x okruh, 750 m 3x okruh

a 1000 m 4x okruh. Původně jsme měli plavat 500 m, nic-
méně okolnosti předchozích dní nás donutily se stahnout
do naší královské tratě 250 m. Obavy o přežití byly silněj-
ší než motivační hesla k pokoření 500 m mety. Jako vždy se
startovalo postupně od nejdelších tratí po nejkratší. Stov-
kaři jako první. My tedy čekali na svou finální rozplavbu.
Čekání se vleklo, protože se protahl start kvůli zdržení zá-
chranářů – bez nich se závod nesměl odstartovat. Zdržení
nakonec čítalo 45 minut. Mezi tím jsme s Petrem dali v míst-
ní vytopené restauračce čaj. Nabrali jsme teplo a čekali.

Nakonec čas utekl jako vždy rychle a neúprosně. Všich-
ni jsme se připravili a utužovali dohady, jestli nastoupíme
z mola po žebříčku nebo z pláže postupně. Vzhledem
k tomu, že voda byla ostrá jako břitva, já jsem trochu za-
pochyboval o vhodnosti nástupu z mola. Jednak tam byla
většina startujících a jednak mi nevyhovuje lézt do vody
po žebříku. Šel jsem sám – spolu s některými borci jiných
týmů – z pláže. Petr a Honza nastupovali z mola. Start! …
voda byla jako opět pocitově velmi velmi osvěžující.
Ale magická minuta a půl milosrdně zdřevěněla údy a vše
probíhalo už v klidu.. dech zhluboka plynul z a do nitra
mého ponořeného těla, které jelo v rytmu prsou paní rado-
vé. Petr a Honza jako vždy daleko předemnou. Stejně jako
ony vymezující bóje. Míjím dvojici vymezujících bójí, otoč-
ka předemnou, klopím otočku hezky opodál od bóje, abych
nepokopal a nebyl pokopán. Ano neženu se nikam trhat
rekordy. Jak říkám každému, že v ledové vodě umí rychle
plavat každej, se držím hezky při kořenu chvostu naší roz-
plavby. Ještě před cílem mě míjí jedna splašená žena, která
nahradila prsa vcelku rychlým kraulem. Cílové plácnutí
do brány, lok bolevecké vody jako vždy a pak už v klidu
a pohodě opět vystoupit na pláž. Bohužel místní pláž je pí-
sečná. Nevím jak ostatní, ale pro mě jsou písečné pláže
utrpení. Nechápu jak to někdo může považovat za roman-
tické až náruživě svůdné na různé hrátky. Co může být
horšího než písek všude, který nemilosrdně drsně překáží
jak v létě tak te	 v zimě? Zlaté šutry v Chorvatsku!

Výsledky nebyly sice na bednách pro náš tým, nicméně
jsme se celého výkonu zhostili velmi dobře. Výsledné
aktuální umístění týmu a všech nás po tomto závodě uvá-
dím pro přehlednost níže.

Dalším naším počinem bude tradiční závod v Praze
ve Vltavě, 26. 12. 2025 naproti Národnímu divadlu
na Slovanském ostrově. Doufám, že Vltava bude bez nemi-
losrdně silných proudů.
A. Tým:
• Z celkového počtu 84 týmů v ČR je náš tým ObeKluOtu

(ObeKO) na 30. místě s počtem bodů 520, počtem
startů 11 a počtem plavců 5.

B. Radka:
• V kategorii ženy 40–49let z celkového počtu 59 ks,

s celkem 104 body, výkonovým stupněm č. II na 31. místě.
C. Petr:
• V kategorii muži 40–49let z celkového počtu 91 ks, s cel-

kem 161 body, výkonovým stupněm č. II na 32. místě.
(pokračování na str. 21)
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ROZPIS UTKÁNÍ - leden 2026

4. 1. Ne 18.45 h. OSLÍ – TJ SLAVOJ Obecnice
11. 1. Ne 20.45 h. TJ SLAVOJ Obecnice – BRDONOŠ
18. 1. Ne 20.45 h. KANCI – TJ SLAVOJ Obecnice
25. 1. Ne 18.45 h. TJ SLAVOJ Obecnice – SRŠNI

V í c e  i n f o r m a c í  n a  w e b u
t ý m u :
http://www.obecnice-hokej.cz/

Jaroslav Střeska

Příbramská hokejová liga - sezóna 2025/26

Poř. Team Z V P R P Bilance Body

1. TJ Slavoj Obecnice 7 7 0 0 0 40:19 (21) 21

2. THK 99 Legends 9 5 1 1 2 44:33 (11) 18

3. Brdonoš Team 8 6 0 0 2 54:21 (33) 18

4. HC KANCI Rožmitál 7 5 0 0 2 57:29 (28) 15

5. KASPO Příbram 9 3 1 0 5 38:41 (-3) 11

6. HC Oslí 8 3 0 0 5 28:42 (-14) 9

7. HC Sršni Pňovice 8 2 0 1 5 41:58 (-17) 7

8. METYZOL Podlesí 8 1 0 2 5 34:56 (-22) 5

9. SK Cetos Příbram 8 1 0 0 7 39:76 (-37) 3

VÝSLEDKY

Příbramská hokejová liga - sezóna 2025/26

TJ SLAVOJ Obecnice – KASPO Příbram 6 : 2
16. 11. 2025 (5:0, 1:0, 0:2)
Branky Tresty
Procházka Libor (Kovács Martin) Kozelka Pavel
Kubják Radoslav (Kovács Martin) - držení, 2 min.
Vylita Václav (Kozelka Pavel) Moser Jiří
Kovács Martin (Procházka Libor) - osobní trest,
Kovács Martin (Procházka Libor) 10 min.
Moser Jiří (Mandík Ondřej)
Sestava: Novák Marek - Kolář Matěj, Kovács Martin,
Kozelka Pavel, Kubista Jan, Kubják Radoslav, Mandík
Ondřej, Moser Jiří, Procházka Libor, Střeska Jan, Vylita
Václav

TJ Slavoj Obecnice                   LEDNÍ HOKEJ

Hráči a činovníci oddílu ledního hokeje
TJ SLAVOJ Obecnice přejí všem pohodové
a klidné Vánoce a do nového roku hlavně
pevné zdraví, štěstí a spokojenost.
Děkujeme za podporu našim fanouškům a fanynkám,
obci Obecnice a panu starostovi Petru Zimovi, a našim
sponzorům - firmám TRIOSTECH, FV INTERIÉRY
VĚTROVSKÝ, STK OBECNICKÁ.

Horní řada zleva: Jaroslav Střeska,
Radek Kubják, Petr Juhász, Libor
Procházka, Martin Kocman, Jan
Střeska, Josef Kubista, Jiří Moser.
Dolní řada zleva: Karel Máša, Marek
Novák, Ondřej Mandík, Pavel Koze-
lka.

Kapitola 26. - Plzeňský Bolevák (dokončení ze str. 20)

D. Honza:
• V kategorii muži 30–39let z celkového počtu 37 ks,

s celkem 114 body, výkonovým stupněm č. II na 18. místě.
E. Michal:
• V kategorii muži 30–39let z celkového počtu 37 ks,

s celkem 54 body na 23. místě.
F. Já:
• V kategorii muži 40–49let z celkového počtu 91 ks, s cel-

kem 141 body, výkonovým stupněm č. II na 34. místě.
Pokud porovnám výsledky po minulém závodu, vidím

nárůst plavců v každé skupině a tím pádem velmi pěkná

umístění vzhledem k celkovému počtu členů každé skupi-
ny. Zkusím to črtnout v příští kapitole do tabulky, kterou
budu doplňovat.

Ještě bych rád zmínil, že k dnešnímu dni – 12. 12. 2025
– je nás už 6! Přidal se k nám otužilec z Hořovic, Lukáš
Němeček. Přivítáme ho na jednom z našich tréninků
a do Prahy už pojede s námi.

Všem našim sponzorům, fanouškům, podporovatelům
a sledujícím děkujeme za přízeň a zveme do sváteční Prahy
k Vltavě!

Jirka „cebek“ Oktábec jr.
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Zdravíme všechny čtenáře Obecnického zpravodaje.
Přinášíme vám poslední výsledky našich mužstev a přede-
vším pozvánky na 15. ročník vánočních turnajů v tělocvič-
ně MZŠ Obecnice. Poj	me si společně užít svátky, zahrát
si, popovídat si a společně si to (jako každý rok) užít.

„A“ tým DIVIZE
Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

1. SKC Zruč nad Sázavou A 11 9 2 0 0 108:45 29
2. Sokol Čáslav A 11 7 2 2 0 93:66 23
3. Sokol Králův Dvůr 11 7 1 3 0 90:75 22
4. TTC Říčany A 11 7 1 3 0 90:70 22
5. TJ Sadská B 11 7 0 4 0 88:85 21
6. Sokol Mníšek p. Brdy A 11 5 1 5 0 87:84 16
7. Sokol Hořovice A 11 5 0 6 0 73:85 15
8. Slavoj Obecnice A 11 5 0 6 0 80:77 15
9. TTC Brandýs n. L. A 11 5 0 6 0 82:74 15

10. TTC Kladno A 11 3 0 8 0 73:92 9
11. TTC Příbram  A 11 1 1 9 0 49:107 4
12. KST Rakovník  A 11 1 0 10 0 49:102 3

Výsledky:
TJ Slavoj Obecnice „A“ – Sokol Čáslav „A“ 10:3
(body Obecnice – čtyřhry 2, Vrátný 3, Hála 2, Jaroš 2,
Srch 1)
TJ Slavoj Obecnice „A“ – TJ Sadská „B“ 6:10
(body Obecnice – čtyřhry 1, Vrátný 2, Sýkora 1, Jaroš 1,
Dlouhý 1)
Pozvánka na příští domácí utkání:
TJ Slavoj Obecnice „A“ – TTC Kladno „A“
Sobota 24. 1. 2026 od 17 hod.

„B“ tým, Krajská soutěž 2. třídy sk. D

Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body
1. Slavoj Obecnice B 11 9 0 2 0 99:49 27
2. Sokol Mníšek pod Brdy B 11 9 0 2 0 104:44 27
3. SK Březnice B 11 8 0 3 0 92:62 24
4. Slovan Lochovice B 11 8 0 3 0 99:69 24
5. Sokol Hořovice C 11 7 0 4 0 92:63 21
6. Sokol Příbram 11 6 1 4 0 87:69 19
7. Spartak Rožm. p. Tř.  A 11 6 1 4 0 86:72 19
8. Viktoria Vestec A 11 4 0 7 0 72:90 12
9. TTC Příbram B 11 3 0 8 0 56:98 9

10. TJ Olešná B 11 3 0 8 0 50:102 9
11. TJ Praskolesy A 11 2 0 9 0 58:105 6
12. Sokol Žebrák 11 0 0 11 0 38:110 0

Výsledky:
TJ Slavoj Obecnice „B“ – Sokol Příbram „A“ 10:3
(body Obecnice – čtyřhry 2, Tůma 3, Koros Z. 3, Petráň 2)
TJ Slavoj Obecnice „B“ – Sokol Žebrák „A“ 10:2
(body Obecnice – čtyřhry 2, Petráň 3, Koros Z. 2,
Koros F. 2, Tůma 1)
Pozvánka na příští domácí utkání:
TJ Slavoj Obecnice „B“ – Viktoria Vestec „A“
Sobota 24. 1. 2026 od 17 hod.
TJ Slavoj Obecnice „B“ – Sokol Hořovice „C“
Neděle 25. 1. 2026 od 10 hod.

„C“ tým, Okresní přebor

1. TJ Sokol Chraštice A 11 10 0 1 0 123:75 30
2. TJ Sokol Voznice, z.s. A 11 9 1 1 0 128:70 28

3. TJ Tatran Sedlčany C 11 9 0 2 0 128:70 27
4. TJ Slavoj Obecnice C 11 8 0 3 0 127:71 24
5. Sport. klub Klučenic A 11 6 1 4 0 117:81 19
6. TJ Sokol Příbram B 11 6 0 5 0 99:99 18
7. TJ Sokol Drahlín A 11 5 1 5 0 117:81 16
8. Sokol Hluboš-Paseky 11 4 1 6 0 98:100 13
9. TTC Příbram C 11 3 2 6 0 100:98 11

10. Sport. klub Klučenic B 11 2 0 9 0 60:138 6
11. TJ Sokol Drahlín B 11 0 1 10 0 53:145 1
12. TJ Spartak Rožm. p. Tř. B 11 0 1 10 0 38:160 1

Výsledky:
TJ Slavoj Obecnice „C“ – Tatran Sedlčany „C“ 13:5
(body Obecnice – čtyřhry 2, Koros Z. 4, Koros F. 2,
Brabenec 1 , Ječmen 1, WO 3)
TJ Slavoj Obecnice „C“ – Sokol Příbram “B“ 14:4
(body Obecnice – čtyřhry 1, Steiner F. 4, Koros Z. 4,
Koros F. 3, Vinš 2)

„D“ tým, Okresní přebor 2. třídy

1. SK Březnice C 7 7 0 0 0 116:9 21
2. TJ Sokol Voznice, z.s.B 7 5 1 1 0 83:42 16
3. SK Březnice D 7 4 1 2 0 58:68 13
4. TJ Sokol Chraštice B 7 3 2 2 0 73:53 11
5. TJ Spartak Rožm. p. Tř. C 7 2 1 4 0 51:75 7
6. TTC Příbram D 7 2 0 5 0 41:85 6
7. TJ Sokol Příbram C 7 0 3 4 0 42:84 3
8. TJ Slavoj Obecnice D 7 0 2 5 0 39:87 2

Výsledky:
TJ Slavoj Obecnice „D“ – Sokol Příbram „C“ 9:9
(body Obecnice – čtyřhry 2, Srch Radek ml. 3, Burian 3,
Hanzlík 1)
TJ Slavoj Obecnice „D“ – Sokol Chraštice „B“ 9:9
(body Obecnice – čtyřhry 1, Srch Radek ml. 3,
Burian 3, Srch M. 1, Hanzlík 1)

S ledovat  nás  můžete  na  instagramu:
„pinces.obe“

Zdeněk Petráň

TJ Slavoj Obecnice         STOLNÍ TENIS

15. ročník Vánočních turnajů ve stolním tenisu se blíží!

Oddíl stolního tenisu

Slavoje Obecnice

přeje všem

veselé Vánoce

a š�astný nový rok

2026!

Mládež

Dne 23. 11. 2025 proběhly v Příbrami
Okresní přebory Mládeže roku 2025.
Na přeborech jsme měli dva zástupce
a rozhodně jsme se neztratili.
V kategorii nejmladších U11 obsadil
krásné 2. místo Marek Srch. V kate-
gorii U15 zaznamenal své první dvě
výhry Petr Dembický a celkově obsa-
dil pěkné 6. místo.
Moc  gratulu jeme! ! !
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TJ Slavoj Obecnice

Vás srdečně zve na

tradiční předsilvestrovské turnaje
ve stolním tenisu

pro neregistrované hráče, hráčky a děti
Turna je  se  budou  konat

27. 12. 2025 v tělocvičně MZŠ Obecnice (č. p. 255)

Č a s o v ý  h a r m o n o g r a m :

turnaj děti – prezentace 9.00–9.45 h. | START 10.00 h.
turnaj nereg. hráčky – prezentace 17.00–17.30 h. | START 17.30 h.

turnaj nereg. hráči – prezentace 17.00–17.30h. | START 17.30 h.

Startovné: hráči, hráčky, děti 100 Kč

Občerstvení zajištěno. Ceny: poháry, diplomy, nějaký ten dobrý mok...

V Š E C H N Y  V Á S  S R D E Č N Ě  Z V E M E .

28. 12. 2025   pořádáme 15. ročník
předsilvestrovského turnaje ve stolním tenisu

pro registrované hráče a hráčky
Hrát se bude také v tělocvičně MZŠ Obecnice.

Prezentace kat. 2  8.00–8.45 h.  |  START 9.00 h.
Prezentace kat. 1  10.00–10.30 h.  |  START 11.00 h.

Startovné:
jednotlivci 200 Kč při závazné přihlášce do 26. 12. 2025 do 20.00 h. (v ceně oběd),

200 Kč při pozdější přihlášce (bez oběda); čtyřhra 200 Kč (za dvojici)

Kategorie:
1. dvouhra s omezením do hodnoty ELO(STR) 1900
2. dvouhra s omezením do hodnoty ELO(STR) 1500

  3. čtyřhra
(pořadatel si vyhrazuje právo udělit výjimku startu)

Hrát se bude na 9 stolech značky Butterfly, Space Saver
Vítěz minulého ročníku: Ondřej Kadeřábek (TTC Příbram)

Občerstvení zajištěno (pivo, guláš, sladké i slané pochutiny...)

Ceny:  diplomy, poháry i dobrý mok...

Přihlašovat se můžete na tel. 728 241 764, nebo na e-mail: zdenekpetran@seznam.cz
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Prodejna COOP
Obecnice

děkuje Všem svým zákazníkům za přízeň
a přeje krásné prožití svátků vánočních

a hodně zdraví v novém roce.

TĚŠÍME SE NA VÁS I V ROCE 2026

PEKAŘSTVÍ v Obecnici
děkuje svým zákazníkům za přízeň
a přeje krásné Vánoce,
pevné zdraví, štěstí a pohodu
v novém roce 2026

Restaurace Koupaliště
a Správa Rezervace Obecnice

přeje všem svým živočichům

i všem ostatním, kteří se pohybují

na území CHKO Obecnice

zdravá tělíčka, dobré myšlenky,

hojně potravy, živočišného tepla

a spokojené žití v roce 2026.

POTRAVINY

„U Romany“

děkují všem svým zákazníkům

za přízeň a přejí vše nejlepší

a hodně zdraví v novém roce 2026

Přejeme krásné
a š�astné Vánoce
a v novém roce

vše dobré,
hodně zdraví, pohody
a sportovních úspěchů

TJ Slavoj Obecnice
oddíl kopané

ČESKÁ POŠTA
Obecnice

Děkuji vám za přízeň,
přeji krásné vánoční svátky
a v novém roce 2026 hodně zdraví,
pohody a spokojenosti.

Těším se na vás na pobočce pošty
v Obecnici

Martina Kinterová

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ Obecnice

p ř e j e

veselé Vánoce, hodně zdraví
a vše nejlepší
do nového roku
2026.


